Mechanisch technologischer Versuch 2002
1. 
Von welchen Faktoren ist die Güte einer Ausstanzung abhängig?

Scherfestigkeit, Schnittlinienlänge, Blechdicke, Schneidengeometrie, Größe des Schneidspaltes

2.
Wie kommt es zu einem kegelförmigen Ausbrechen bei spröden Werkstoffen beim Druckversuch

Die auftretenden Druckspannungskegel überlagern sich und da sie bei spröden Werkstoffen sehr groß sind bewirken diese ein kegelförmiges Ausbrechen.
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3.
Geben sie mit Begründung einen Werkstoff an, der zum Bau eines LN-Behälters 

( Flüssigstickstoff ) geeignet ist!

Austenitischer Stahl, wie z.B. V2A

Auf Grund der tiefen Temperatur des flüssigen Stickstoffs ( -240 Grad) und der Reckalterung ( Aufnahme von Stickstoff) wird der Werkstoff hart und spröde.
Austenitische Stähle besitzen eine temperaturunabhängige Kerbschlagzähigkeit, wohingegen bei anderen werkstoffen bei fallenden Temperaturen die Kerbschlagzähigkeit stark abnimmt. 

Für die LN-Behälter werden deshalb Werkstoffe verwendet, welche bei niedriger Temperatur eine hohe Kerbschlagzähigkeit besitzen und keinen oder nur wenig Stickstoff aufnehmen, wie V2A
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Übernommen und zitiert!
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